

# 南阳智慧岛建设全省第一



本报讯(全媒体记者 王锐 樊佳)近日,河南省发展和改革委员会、财政厅通报了2023年度河南省智慧岛建设工作成效评价结果,南阳智慧岛年度工作成效明显,在全省24个参评的智慧岛中位居第一。

南阳智慧岛位于中关村南阳科技产业园,占地面积2541亩,由南阳高新区管委会牵头建设,是河

南省首批挂牌的智慧岛之一。根据现有基础设施结构特点和功能类别,围绕“三空间二平台一示范”的功能定位,建设双创岛、人才岛、基金岛,着力将北京中关村的服务体系和创新资源“带土移植”,聚力打造“热带雨林式”的创新创业生态,形成了“创业苗圃-孵化器-加速器”的创新创业发展模式,探索出了一条具有南阳特色的智慧岛发展路径。③7

## 市商标受理窗口获国家知识产权局表彰

本报讯(记者 李金玺)昨日,记者从市市场监督管理局获悉,国家知识产权局对我市商标受理窗口进行表彰。

本次评选是在全国353个窗口(包括31个省级、299个地市级、23个区县级国家商标窗口)中开展,着重考察推动商标业务受理服务提质增效、打击商标恶意注册、有效管控审查源头业务风险、助力地方经济社会发展等方面的工作成效。这是我市商标受理窗口自2017年开通以来首次获国

家知识产权局表彰。

据悉,我市商标受理窗口设在市行政审批服务中心市场监管综合窗口内,目前涵盖注册申请、商标转让、商标续展申请、商标变更、补发商标注册证等23项业务。今年以来,窗口共办理商标申请1072件,变更明细地址管理规则成员名单申请488件,转让转移申请注册商标申请205件,商标续展申请29件,商标转让72件,线上线下共咨询2000余次。各项业务量均位居全省前列,其中商标注册量居全省第二。③7



## 法治进校园 护航成长路

本报讯(全媒体记者 高波 通讯员 刘万欣)12月19日,市司法局关工委一行走进市十三中七一路校区,开展“法治护航成长 携手向未来”主题宣讲活动,提高学生自我保护能力和安全防范意识。

活动中,法律专家结合学生的年龄、心理特点,运用通俗易懂的语言,向学生们讲解了校园欺凌的原因、危害、表现形式以及应对方法。宣讲有分享、有答疑、有互动,指出校园欺凌不仅存在于“线下”,而且延伸至“线上”,欺凌的形式不再局限于肢体欺凌,言语、网络、社交欺凌等也较为突出,引导同学们勇敢地向校园霸凌说“不”,遇到校园欺凌要勇敢地向老师、家长和警察求助。③7



## 乡村美如画

冬日里,桐柏县城郊乡吴湾村连绵的群山层林尽染,风景如画。该村发挥资源优势,狠抓基础设施提升,大力发展产业,如今已发展为远近闻名的美丽乡村。③7

本报记者 崔培林 摄



## 酒中清流 韵自丹江



### ——探访南水北酿酒业的匠心传承

为提振消费信心,助力商业发展,南阳报业传媒集团积极行动,重磅推出“促消费 促发展”十大行动,通过报纸文字与新媒体视频、直播“探店”相结合的创新形式,深度聚焦南阳衣食住行等行业,精心打造“宛探店”系列栏目,为城市商业活力注入强劲媒体力量。

南水北酿酒业源自杏花村千年古法,秉持对传统酿酒的敬畏与坚守,以生态高粱为原料,汲取丹江优质水,匠心独运地孕育出“京浙坊”“丹江渠首”“渠粮醇”“三峡韵”等一系列清香馥郁的白酒品牌。

近日,在南水北调中线工程通水10周年之际,宛探走进河南南水北酿酒业有限公司,探寻其酿造奥秘。踏入大气明亮的酒厂,一段源远流长的酒韵传奇徐徐展开。

企业秉持绿色理念,以技术创新为引擎,引进国际前沿的白酒酿造灌装设备,设立科研实验室,坚守“人才为本、品质至上、精益求精、饮水思源”核心价值观,实施“酒业为主,多元发展”战略,朝着“中部领先,进军百强”奋力迈进,助力乡村振兴与豫酒发展。酒品入口绵香,纯正醉心,彰显出传统工艺酿造的精湛与深邃。

在这里,每一杯莹澈酒液都凝聚着生态与匠心的交融之美。南水北酿酒业邀您共品美酒,于微醺之中感受千年酒文化的独特魅力,领略岁月沉淀的精华。未来,南水北酿酒业将继续深耕这片清水厚土,在河南大地续写酒韵传奇,为推动地方经济发展与文化遗产贡献酒企力量。③7 (禄远鹏)

## 明日冬至,进入“数九寒天” 冬至过后或迎降雪

本报讯(记者 周梦)明日,我们将迎来二十四节气中的第22个节气——冬至,冷空气相伴,气温走低。

冬至,又称“冬节”,古时候“四时八节”之一,与夏至相对。冬至这天,太阳几乎直射南回归线,是北半球一年中白天最短、夜晚最长的一天。冬至过后,全国大部分地区将进入最寒冷的阶段,也就是人们常说的“进九”和“数九寒天”,即从冬至日算起,以9天为一个单位,依次类推,所以冬至日是“数九”的第一天。“九九歌”的版本有很多,我们听到比较多的是“一九二九不出手,三九四九冰上走,五九六九沿河看柳,七九河开,八九雁来,九尽桃花开”。

在我们南阳,有冬至日吃饺子的风俗。俗话说“冬至不端饺子碗,冻掉耳朵没人管”。人们也用这种风俗,来纪念医圣张仲景冬至舍药的故事,

家家户户包饺子、吃饺子,不忘“医圣”张仲景“祛寒娇耳汤”之恩。

据气象部门预计,受新一股冷空气影响,今日夜里到21日白天,我市东北风3级~4级,阵风6级左右,气温逐步走低,最高气温维持在5℃左右。22日,受低槽东移影响,我市有一次弱降水天气过程,公众外出需注意防范。

具体预报为:12月20日,全市多云转晴天,西南风2级~3级,最低气温-5℃~-1℃,最高气温7℃~10℃。12月21日,晴天转多云。12月22日,多云转阴天,有小雪或雨夹雪。③7



扫码看视频